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Ata da 13ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte e dois de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

cinco minutos. Às dezoito horas e cinco minutos do dia vinte e dois de junho do ano 

de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Flávio Alves Fonseca (Keró do 

Salão), Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Leonardo Pereira Ribeiro. 

Compareceram no decorrer da reunião os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 12ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

08 (oito) votos, estando ausente no momento o Pastor José Maria. Não houve leitura 

de correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

Registradas as presenças de servidores da Câmara Municipal de Capim Branco. 

Palavra Livre: O Secretário Municipal de Fazenda Evandro de Sousa Rodrigues 

Júnior usou a tribuna para tratar do reflexo da Covid-19 na arrecadação municipal. 

Informou que as compras dispensadas do processo licitatório por causa da pandemia 

foram pequenas. Mostrando slides, fez um comparativo das receitas de 2019 e 2020, 

apresentando receitas que compõem a fonte 100, excluindo os recursos vinculados. 

Ressaltou que houve queda no valor do Fundo de Participação dos Municípios - 

FPM. Comentou que a Lei Complementar 173 estabeleceu um aporte para os 

municípios conforme FPM, sendo que o índice de Pedro Leopoldo é 2,4. A primeira 

parcela é de cerca de um milhão e meio de reais, totalizando cerca de sete milhões de 

reais. Disse que ocorreram quedas significativas na receita, principalmente nos meses 

de abril e maio de 2020. A arrecadação do IPTU também caiu, assim como de outros 

impostos. Explicou que a economia estagnou e os repasses estaduais diminuíram. O 

Vereador Marcus Marinho Antônio Pereira Marinho comentou que pela Lei 

Orgânica Municipal os secretários deveriam comparecer a Câmara para expor sobre 

suas pastas a cada quatro meses. No entanto, isso não tem ocorrido. Disse que o uso 

da palavra pelo Secretário Evandro não estava na pauta e isso atrapalha os edis de 

prepararem perguntas. Que apenas a fala do Secretário de Saúde estava na pauta. E 

perguntou como poderiam ser feitas, pelos vereadores, as emendas impositivas de que 

trata a Lei Orgânica. O Secretário Evandro de Sousa respondeu que foi 

encaminhado o relatório do primeiro quadrimestre para o Legislativo e a 

Controladoria está a disposição para esclarecer dúvidas. No que tange as emendas 

impositivas, esse é um instituto novo no âmbito municipal e de grande relevância. A 

maior dificuldade é a inconstância das receitas do município. Manifestou que esse 

debate deve continuar. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro mencionou o fato de 
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fornecedores da Saúde se aproveitarem do momento para aumentar os preços. Citou 

efeitos da pandemia no município e lamentou que proprietários de academias não 

puderam voltar a trabalhar. O Vereador Pastor José Maria Soares Santos perguntou 

em que será investido o aporte de sete milhões de reais e foi-lhe respondido. Em 

seguida, o Secretário Municipal de Saúde Fabrício Henrique dos Santos Simões 

procedeu a um relato sobre o corona vírus e sua disseminação no mundo e no Brasil. 

O Vereador Leonardo perguntou quantas pessoas em Pedro Leopoldo se 

recuperaram, dentre os quarenta e nove casos confirmados. O Vereador Marcus 

Marinho indagou se seria possível acrescentar no gráfico a data da notificação dos 

casos confirmados, para não se colocar a culpa no prefeito por permitir a abertura de 

comércios. O Secretário Fabrício Henrique disse que um caso grave não foi por 

causa do Covid em si. Que o paciente foi internado por outro problema de saúde e 

pegou esse vírus. E falou sobre o outro caso de síndrome respiratória grave. Afirmou 

que a maioria dos notificados foi de casos leves, além de existirem os casos 

assintomáticos. Quanto a data, explicou sobre os diversos mecanismos de notificação. 

Que se poderia pensar em uma maneira de colocar a informação sugerida pelo 

Vereador Marcus. O Vereador Pastor José Maria perguntou se houve mutação do 

corona vírus desde seu surgimento no mundo e foi-lhe respondido afirmativamente. O 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade perguntou quantos foram os 

recuperados, quantos estão em monitoramento e quais os sintomas para ser 

considerado um caso suspeito, sendo-lhe respondido pelo Senhor Secretário. 

Fabrício Henrique ainda apresentou as estratégias para enfrentamento do Covid-19, 

falou sobre a testagem de pessoas, sobre o isolamento intermitente e a quantidade de 

leitos disponíveis. O Vereador Frederique Henrique fez perguntas sobre o 

isolamento intermitente e sobre os comércios não-autorizados a abrir. O Vereador 

Leonardo Ribeiro perguntou quais as perspectivas de agora em diante e foi-lhe 

respondido pelo Senhor Secretário. Na oportunidade solicitou outros esclarecimentos.  

Dando continuidade a explanação, o Senhor Secretário explicou que um comitê é 

que define quais atividades poderão funcionar. Às vinte horas o Presidente Paulo 

Ferreira consultou os edis sobre a prorrogação do tempo da palavra livre e todos 

concordaram. O Vereador Geraldo da Cruz também teceu comentários sobre as 

medidas de enfrentamento que estão sendo adotadas. O Vereador Flávio Alves 

Fonseca perguntou se a medição de temperatura ao entrar nos comércios ajudaria a 

identificar pessoas com o vírus e foi respondido que sim, mas que não é possível 

identificar os casos de assintomáticos. Frederico Henrique ressaltou que o pior 

cenário é a rodoviária, onde não ocorre distanciamento, pessoas seguram no 

corrimão, há superlotação nos ônibus. No caso de academias e centros de formação, 

existem formas de cumprir com normas de distanciamento e higienização. Então, 

perguntou o que seria necessário para reabrir essas atividades. O Secretário Fabrício 

disse que não se pode banalizar, nem criar pânico. Que quando se traz o cenário de 
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regulamentação das academias, a preocupação não é como se irá fazer, mas quando 

fazer. Falou que não se pode garantir que não haverá casos nesses lugares. Além 

disso, é preciso verificar o que é mais essencial: o transporte público ou as 

academias. Mas em relação ao risco sanitário, as academias são mais limpas do que 

muitos lugares. Esclareceu que o Estado colocou as academias na “onda roxa”, 

provavelmente pelo critério objetivo da essencialidade. Marcus Marinho 

exemplificou como poderia funcionar uma academia e perguntou se seria possível o 

município decidir diferente do programa do governo estadual Minas Consciente e foi-

lhe respondido positivamente. Leonardo Ribeiro questionou por que as academias 

ficaram na área roxa e o Secretário fez os esclarecimentos. Geraldo da Cruz 

perguntou qual a previsão de retorno dos atendimentos nos postos de Saúde. Então, o 

Secretário citou as cirurgias eletivas, que demandam de leitos, e disse que Belo 

Horizonte é um exemplo de município que ainda não sinalizou sobre o retorno de 

determinados atendimentos. Disse que diversos hospitais já estão sem leitos. Após, o 

Secretário apresentou a prestação de contas dos gastos decorrentes do enfrentamento 

a Covid-19. Comunicou que em breve o novo hospital será inaugurado. Na 

oportunidade, Leonardo Ribeiro manifestou que o projeto de lei de aquisição do 

imóvel do novo hospital nem chegou para o Legislativo analisar. Desta forma, o 

Secretário Municipal de Administração Helder Sebastião Santos informou que 

estão sendo providenciados os laudos de avaliação para a permuta de imóveis. Mas o 

Covid demanda uma urgência maior. O Senhor Presidente informou que não haveria 

palavra livre dos inscritos na presente reunião devido ao transcorrer do horário. 

Ordem do Dia – Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram 

apresentados, colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou 

seja, 09 (nove) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Requerimento 37/2020 – “informações quanto ao que está sendo investido na saúde 

nesse momento de pandemia; em que estão sendo aplicados; como estão sendo gastos 

todos os recursos; se os repasses estão sendo suficientes; quais os critérios adotados”, 

de autoria de Alex Fabiano. Em discussão, Leonardo Ribeiro comentou que o 

pedido já foi esclarecido. Alex Fabiano argumentou que gostaria de obter as 

informações por escrito; Requerimento 39/2020 – “informação sobre qual seria a 

estrutura necessária e o qual o custo para se montar um ponto de doação de sangue 

em Pedro Leopoldo”, de autoria de Frederico Henrique. Foi retirado de votação pelo 

autor Frederico Henrique o Requerimento 38/2020 – “informações da Secretaria 

Municipal de Saúde: 1) Quantos testes de COVID-19 o município comprou; 2) 

Quantos testes já foram utilizados; 3) Qual o valor unitário de cada teste; 4) qual o 

valor total do montante de testes; 5) Quantos testes foram feitos pela FUNED; 6) Se 

todos os testes adquiridos são testes rápidos”. Apresentações – Foram apresentados e 

encaminhados para a análise das comissões competentes: Emenda Substitutiva 01 

ao Projeto de Lei 22/2019 – “Altera a Lei 3.446, de 16 de setembro de 2016, que 
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Dispõe sobre o Parcelamento, Zoneamento, Uso e a Ocupação do Solo Urbano no 

Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria do prefeito; 

Emenda Modificativa 01 ao Projeto de Lei 20/2020 – “Dispõe sobre as Diretrizes à 

elaboração do Orçamento do Município de Pedro Leopoldo-MG para o exercício de 

2021” – “Fica alterado o item XIII - Secretaria Municipal de Segurança Pública”, de 

autoria do prefeito. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - 

Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes 

as seguintes proposições: Indicações 210, 213, 217, 219, 222, 245/2020, de autoria 

de Alex Fabiano; Indicações 211, 215, 237, 241, 242/2020, de autoria de Geraldo da 

Cruz; Indicação 227/2020, de autoria de Geraldo da Cruz e Eldir Batista; Indicações 

212, 218, 220, 221, 223, 224, 225/2020, de autoria de Frederico Henrique; 

Indicações 214, 231, 232, 240, 244/2020, de autoria de Antônio Carlos; Indicações 

216, 230, 236, 247/2020, de autoria de Eldir Batista; Indicações 226, 228/2020, de 

autoria de Flávio Alves; Indicações 229, 233, 234/2020, de autoria de José Maria;  

Indicações 235, 239, 246/2020, de autoria de Paulo Ferreira; Indicação 243/2020, de 

autoria de Leonardo Ribeiro; Representação 09/2020 – “encaminhamento de 

representação à Vale Logística Integrada - VLI - solicitando informações sobre a falta 

de funcionário na guarita de segurança na estação ferroviária da Rua Doutor Herbster, 

subida do Bairro Magalhães”, de autoria de Leonardo Ribeiro; Representação 

10/2020 – “encaminhamento de representação ao DETRAN DE MINAS GERAIS - 

solicitando informação sobre os valores cobrados para aquisição de placas 

automotivas”, de autoria de Leonardo Ribeiro. Para ouvidor e representante do 

Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 

Vereador Geraldo da Cruz. Realizada a segunda chamada, estavam todos presentes. 

Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo 

falecimento de Osvaldo Lopes de Lima, a pedido de Leonardo Ribeiro. Às vinte e 

uma horas e quarenta e seis minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do 

dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 

palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Marcus 

Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, 

discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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